Життя не вічне — вічні цінності людські
(Лунає музика Едварда Ґріга. Учениця читає вірш Д.Луценка «Світе мій».)
Учениця. 
Світе мій жорстокий,
Світе мій чудесний,
Чом так швидко в’януть 
Над тобою весни?
Я питав у вітра,
В білого роздолля:
·  Що вам найдорожче?
·  Найдорожча — воля!
Я питав у весен 
Лагідних, мов казка:
·  Що вам наймиліше?
·  Материнська ласка!
Я питав у серця,
Повного страждання:
·  Що тебе тривожить?
·  Молоде кохання.
Я питав у друга,
Я питав у брата:
· Що вам найсвітліше?
·  Найсвітліша правда!
Світе мій жорстокий,
Світе мій чудесний,
Правдою й любов’ю 
У піснях воскресни.
(Лунає пісня «Дай мені, доле».)
Учитель. 
Давайте поговоримо про життя.
Отак зберемося і поговорим,
Поділимося радістю і горем,
Давайте поговоримо про життя.
Давайте поговоримо про світ,
Про ліс і поле, океан і сушу.
Давайте поговоримо про світ,
Давайте поговоримо про душу.
(На тлі музики Моцарта — роздуми учениці.)
Учениця. 
Хто я? Навіщо я прийшла в цей світ? Здавалося, це прості запитання, але дати відповідь на них із кожним роком усе важче. Що важливо у цьому житті? Мати дачу, автомобіль, доста​ток... Адже телебачення, реклама, преса наводять нас на думку, що ми повинні бути красивими, заможними, успішними. Як домогтись успіху в житті? У чому полягає істинне людське щастя? Яка вона, краса людська?
(Музика стихає.)
Учитель. Росте людина... Її життя розпочинається світанком душі — дитинством. Назавжди воно залишається в пам’яті як найпотає- мніше і найсвітліше. Здавалося б, життя прекрасне. Але звідки ж береться байдужість? Чому люди забувають про те, що є добро, шляхетність, гідність?
Найкраще, що є в людини — це її душа. Душа — це сховище таємниць, почуттів, спогадів, усього доброго та злого, це внутрішній світ людини. Водночас як тіло старіє, хворіє і, нарешті, вмирає, душа живе... Її хвороби — це віруси ненависті, жорстокості й зазд​рощів. Душа може померти, коли тіло ще молоде, а може й навпа​ки, вічно жити й вічно бути юною.
Сьогодні людство приходить до усвідомлення необхідності жити за законами взаєморозуміння, взаємоповаги, терпимості. Тож слід оздоровлювати тіло й душу. А ще нинішньому поколінню слід опа​нувати науку добра.
Доброта і чуйність, співпереживання і щиросердність, уміння розділити чужий біль, вчасно підтримати у важку хвилину і розра​дити в горі й біді — це в характері нашого народу. А ще краса людини не може бути без добра.
Як, на вашу думку, у чому і як виявляється єдність добра і кра​си людини?
Учениця. 
В.Сухомлинський писав: «Роби добро не тільки тоді, коли тебе бачать люди, значно більше треба для того, щоб бути справжньою людиною тоді, коли тебе ніхто не бачить». Адже не кожна людина, яка сяє зовнішньою красою, може бути приємним співрозмовником, може зрозуміти і подати руку допомоги. І навпа​ки — непримітна зовні, тиха людина може бути найкрасивішою у своїх діях, учинках, жаданою і любимою у колективі, у спілкуванні, у сім’ї.
Учень. 
Про доброту не потрібно багато говорити, її видно в людині, в її погляді, в її розмові, у підтримці, щирості. Ось як про це казав поет:
Не говори про доброту,
Коли ти нею сам не сяєш,
Коли ти в радощах витаєш,
Забувши про чужу біду.
Бо доброта не тільки те,
Що обіймає тепле слово.
В цім почутті така основа,
Яка з глибин душі росте.
Коли її не маєш ти,
То раниш людяне в людині.
Немає вищої святині,
Ніж чисте сяйво доброти...
Учитель. Добро, щирість, мудрість, шляхетність, милосердя, правда, гідність, совість — це якості, без яких не може бути краси​вою і досконалою людина.
Учениця. 
Людина, яка вважала себе людиною з великої літери, якось звернулася до своєї совісті: «Скажи, совісте, чи ти в мене чиста?» «Ні! Я вся у бруді, ненависті, гніві й нещасті!» «Тож скинь із себе все це, візьми у друзі радість і доброту!» «Не можу, бо у твоєму серці їх немає! Легко полюбити все людство, а ти спробуй-но полюбити конкретну людину».
Учень. 
Мабуть, у цієї людини, яка, незважаючи ні на що, досяг​ла своєї мети, думаючи, що не важливо, що комусь потім буде не​зручно і погано від її дій, адже вона зараз робить добро людям, щось не склалось у житті. Вона не може відчувати себе до кінця щасливою. І тоді у свідомості вирішила переосмислити свої дії, проконтролювати з боку спостерігача. Так і ми часто чинимо, ни​щимо природу, не замислюючися про наслідки, не завжди з пова​гою ставимося до старших, думаючи, що вони не розуміють сучас​них проблем. Але такі цінності, як совість, почуття сорому є осно​вою самовдосконалення людини.
В.Сухомлинський писав: «Почуття провини, докори совісті — це не самовибачування, а прагнення до вершини людяності, до моральної краси».
(Лунає мелодія з кінострічки «Довга дорога в дюнах». На тлі музи​ки слова.)
Учитель. Серед людських цінностей, мабуть, зараз вас найбіль​ше хвилює таке почуття як любов, кохання. Перша любов... Вона неповторна, залишає глибинний слід у серці, душі на все життя. Хтось із вас пережив це почуття, на когось воно ще чекає, а когось супроводжує вже нині. Як ви розумієте, що таке любов?
Учень. 
Любов — це чарівниця, яка все прикрашає та перетво​рює, ні до чого не торкаючись. Любов — прекрасне почуття, яке формує щастя людей та робить їх шляхетними.
Учениця. 
Бути відданим, вірним своїй любові — це значить за​лишати частину себе в коханій людині. Зрадити свою любов — це значить зруйнувати багатство і красу, створені силами своєї душі.
Учитель. Любов — основа всіх починань. З любові починається формування людини як особистості, з любові починається вихо​вання. І серед багатьох професій найбільше потрібно любові, муд​рості та добра саме педагогові. Учитель — людина, учитель — по​радник, учитель — наставник, учитель — творець прекрасного і досконалого.
Учень. 
Не сумуйте, любі вчителі,
Що держава не завжди до вас лицем,
Усміхайтесь, смійтесь від душі,
Адже вчитель завжди був для всіх взірцем.
Учениця. 
Бо минуть важкі хвилини,
І держава виплатить усі борги вам лише на втіху.
А поки що посміхайтесь щохвилини,
Вам в дарунок ми даруєм пісню.
(Пісня «Філософи в 13 років». Вітання вчителів квітами.) 
Учитель. Після ночі надходить день, новий, свіжий, новона​роджений. Слід намагатися не забруднити його прикрими вчинка​ми, а прикрасити чимось добрим, корисним не лише для себе, а й для всіх. Узяти для душі якнайбільше позитивної енергії, добра, надії, любові.
Учень. 
Я не прошу краси, ані щастя, —
Дай мені сили, Боже,
Щоб не зламатись в бурі нещастя,
Дай мені міці, Боже.
Щоб не лякатись гіркої правди,
Дай незалежності, Боже,
Щоб дивитися в очі долі,
Прошу хоробрості, Боже.
Учениця. 
Щоб вчиняти по добрій волі,
Дай мені гідності, Боже,
Щоб дивитися в очі долі,
Прошу хоробрості, Боже.
Щоб ніколи не стати на коліна,
Дай мені гідності, Боже.
І не зрадить у чорну годину,
Дай мені честі, Боже.
Учень. 
Щоб не мати на серці злого,
Прошу любові, Боже,
Не зробити нічого лихого —
Дай доброти мені, Боже.
І не бути байдужим у світі,
Не цуратися власного роду,
Я нічого не буду просити —
Дай мені тільки свободи!
Учениця. 
Благословенні будьте, небеса,
І ясне сонце, будь благословенне,
Нехай панує на землі краса,
І не шугає полум’я шалене.
Нехай панує на землі добро,
Співає мати пісню колискову,
Хай не конає батечко Дніпро І вільно лине в далеч світанкову.
(Лунає пісня «Злагода».)
Учитель. Наша розмова не закінчується. Якщо ми, ніби за цег​линкою цеглинку, будуватимемо духовне спілкування, виховувати​мемо в собі моральні цінності, то в майбутньому матимемо витвір мистецтва — храм людської душі.
І в житті, як на полі мінному,
Я просила б у цьому сторіччі Хоч би той магазинний мінімум:
·  Люди, будьте взаємно ввічливі!

І якби на те моя воля,
Написала б я скрізь курсивами:
·  Так багато на світі горя!

Люди, будьте взаємно красивими!
