

            Мета: формувати в учнів ціннісну орієнтацію, уміння формулювати моральні судження; розвивати вміння відрізняти добре від поганого.

ХІД ЗАХОДУ
Звучить музика.

1. Розповідь учителя

            Учитель. Хочу розповісти вам, звідки з'явилось висловлювання «Усе в твоїх руках».
            Ця історія трапилася у давні часи в стародавньому місті, в якому жив великий мудрець. Слава про його мудрість поширилася далеко за межі його рідного міста. Але був у місті один чоловік, який заздрив його славі. І от вирішив він придумати таке запитання, щоб мудрець не зміг на нього відповісти. Чоловік цей пішов на луки, піймав метелика, посадив його між долонь і подумав: «Запитаю я в мудреця ось про що: який метелик у мене в руках — живий чи мертвий? Якщо він скаже — живий, я стисну долоні, і метелик помре, а якщо він скаже — мертвий, я розтулю долоні, й Метелик полетить. От тоді всі зрозуміють, хто з нас найрозумніший».
            Так все й вийшло. Завидько піймав метелика, посадив його між долонями, пішов до мудреця та запитав у нього: «О наймудріший! Який метелик у мене в руках: живий чи мертвий?» І тоді мудрець, який і справді був дуже розумною людиною, сказав: «Усе в твоїх руках».
            Учитель звертає увагу дітей на плакат «Добрі справи прикрашають людину».
2. Бесіда

            У ч и т е л ь. Діти, сьогодні ми говоритимемо про доброту. Для початку створимо собі гарний настрій. Посміхніться і скажіть добрі слова одне одному. Сьогодні згадаємо гарні, добрі слова на літеру Д. (Добрий, дорогий, добродушний, дружній, доброзичливий, доброчесний, добропорядний.)
            Ми поговоримо про поважне та турботливе ставлення до навколишнього світу, про дуже важливу й потрібну якість для людини — доброту. Як ви розумієте це слово?
Діти відповідають, що доброта виявляється у вчинках.
            Наведіть приклади доброго ставлення людей.
            Діти відповідають: «Люди вітаються одне з одним, допомагають у скруті, висловлюють співчуття, вітають зі святами, дарують квіти, допомагають людям похилого віку та тваринам».
            Які добрі вчинки зробили ви?
            Варіанти відповідей: допоміг донести важкі речі, ходила за хлібом для сусідки, допоміг маленькому хлопчикові перейти дорогу, збирала речі для притулку, полагодив парту, доглядаю квіти.
            А хто є найдобрішою та найтурботливішою людиною для вас у родині?
            Учні відповідають: мама.
            Як вона піклується про вас?
Відповіді дітей.
            Чому кажуть: «Біля сонця — тепло, біля матері — доброта»?
Відповіді дітей.
            А як ви піклуєтеся про свою матусю? Як допомагаєте їй у домашніх справах?
Відповіді дітей.
            До повернення батьків із роботи можна виконати дуже багато домашніх справ: прибрати квартиру, вимити посуд, купити в магазині продукти, випрати сорочку чи кофтину, випрасувати шкільну форму, почистити черевики, сходити до дитячого садочка за молодшим братом чи сестрою.
Яку радість ви помітите в очах матері або батька, якщо вчасно та за власної ініціативи візьметеся виконувати частину домашніх справ.
            Ви повинні пам'ятати, що на все добро, яке для вас роблять люди, слід відповідати теж добром, виявляти увагу та чуйність до дорослих, однолітків і молодших. Так само необхідно бути добрими до тварин і всього оточуючого.
3. Гра «Зберіть прислів'я та приказки»
            Учитель. А тепер пограємо. Ви повинні виконати таке завдання. Прислів'я — це короткий народний вислів, народна мудрість, а коротка алегорична повчальна розповідь, вірш — це байка.
Завдання.
            Поєднати частини прислів'я або приказки та пояснити їх значення: 
· добрі справи; 
· робити добро; 
· прикрашають людину; 
· поспішай; 
· без добрих справ; 
· життя дане; 
· немає доброго імені; 
· на добрі справи; 
· що є добрі люди; 
· злий не вірить; 
· скромність кожному; 
· скромність прикрашає; 
· до лиця; людину; 
· за добро; 
· добром і платять.
            Учні розподіляються на три групи. Кожна група отримує картки, на яких написані частини прислів'я. Учасникам необхідно скласти із частин цілі прислів'я. Кожна група доповідає про виконану роботу.
4. Анкетування
            Учитель. На мої запитання ви повинні відповідати «так» чи «ні».

· Чи можна змусити людину бути доброю?

· Чи можна стати добрим на певний час?

· Чи потрібно бути добрим у ставленні до будь-якої людини?

· Чи легко бути добрим?

· Чи є у вас бажання робити добрі справи?
            Якщо у вас вийшло більше відповідей «так», то ви прагнете робити добро. Доброта завжди дає радість оточуючим. Вона, як чарівні ліки, виліковує від багатьох хвороб. Люди прагнуть добра й ненавидять зло. Потрібно вчитися бути добрим до всього оточуючого. На все гарне, що для нас роблять люди, слід відповідати добром.
            Поспішайте робити добро! Будьте добрими й щедрими, і це повернеться вам сторицею. Любіть працю, і вона принесе велику насолоду. Незабаром настане час, коли ви зможете сказати: «Я роблю потрібну справу, приношу користь людям».
5. Рефлексія заняття
Звучить музика.

            Учитель. Отже, як після зими настає весна, так і усередині нас змінюються почуття й думки – змінюється наш внутрішній стан. Тільки відчувши внутрішню силу й спокій, ви зможете змінити на краще своє життя. Ви поступово сильнішаєте і згодом зможете здивуватися, як легко бути вільним, сильним і впевненим, як добре усвідомлювати те, що ви здатний на це.
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